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 Metodologia badawcza:

badanie realizowane było techniką wywiadu telefonicznego CATI i ankiety internetowej CAWI wśród 400 architektów projektujących
budynki mieszkalne i/lub niemieszkalne. Dobór próby prowadzony był metodą warstwowo-losową, kontrolowaną ze względu na
lokalizację siedziby biura architektonicznego (region geograficzny). Losowanie firm prowadzono w oparciu o branżowe bazy
teleadresowe posiadane przez BCMM.
W raporcie przytoczono również wyniki badań sondażowych architektów zrealizowanych przez BCMM w latach 2009-2016 zgodnie
z tą samą metodologią pomiaru.

 Termin realizacji badania:

09.03-23.03 2017 roku.

 Uwagi:

Przedruk lub wykorzystanie niniejszych wyników badań BCMM w całości lub w części dozwolone wyłącznie z podaniem źródła.
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OCENA OBECNEJ SYTUACJI RYNKOWEJ BIURA ARCHITEKTONICZNEGO

Nastroje architektów nieznacznie polepszyły się w porównaniu poprzedniej edycji badania – odsetek
respondentów oceniających bardzo dobrze lub raczej dobrze sytuację rynkową biura architektonicznego wzrósł
z 46% do 49%. Równocześnie zmalała liczba badanych oceniających negatywnie sytuację rynkową (z 18% do 13%).
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Jak ocenia Pani/Pan obecną sytuację rynkową Państwa biura architektonicznego ?
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OCENA OBECNEJ SYTUACJI RYNKOWEJ BIURA WZGLĘDEM LICZBY ARCHITEKTÓW W PRACOWNI

Nieznaczne polepszenie się nastrojów obserwowane jest zarówno w mniejszych pracowniach, o zatrudnieniu do
3 architektów, w których zanotowano wzrost wskaźnika optymizmu z 43% do 45% jak i wśród większych biur
architektonicznych (wzrost z 58% do 63%).
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Jak ocenia Pani/Pan obecną sytuację rynkową
Państwa biura architektonicznego ?
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PRZEWIDYWANE ZMIANY NA RYNKU – POPYT NA USŁUGI BIUR ARCHITEKTONICZNYCH W 2017 R.

Przewidywania architektów dotyczące popytu na usługi biur architektonicznych nie różnią się istotnie od opinii
obserwowanych w 2016 roku - blisko co trzeci badany (31%) spodziewa się wzrostu popytu, natomiast dominująca
grupa respondentów (42%) uważa, że zapotrzebowanie na usługi projektowe biur nie zmieni się w porównaniu do
ubiegłego roku.
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III 2017 n=400
III 2016 n=417
III 2015 n=400
III 2014 n=401
III 2013 n=480
III 2012 n=400

Czego spodziewa się Pan/Pani w 2017 roku jeśli chodzi o popyt na usługi biur architektonicznych
w porównaniu do 2016 roku ?

13,3% 12,1%

36,9% 33,8% 31,4% 31,3%

34,0%
29,0%

34,4% 40,3% 42,0% 42,5%

45,0% 52,9%

21,9% 15,8% 17,0% 15,5%

7,8% 6,0% 6,7% 10,3% 9,6% 10,8%

III 2012 III 2013 III 2014 III 2015 III 2016 III 2017

trudno powiedzieć

spadek popytu na usługi
architektów

taki sam poziom

wzrost popytu na usługi
architektów



www.bcmm.com.pl

PRZEWIDYWANE ZMIANY NA RYNKU – CENY USŁUG BIUR ARCHITEKTONICZNYCH W 2017 R.

Chociaż ponad połowa badanych architektów (56%) wskazuje, że ceny usług nie zmienią się w porównaniu do
poprzedniego roku, to po raz kolejny wzrósł odsetek respondentów przewidujących wzrost cen usług na rynku -
osiągnął on wartość 25% i jest najwyższym zanotowanym wynikiem w historii realizowanych pomiarów.
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Czego spodziewa się Pan/Pani w 2017 roku jeśli chodzi o ceny usług biur architektonicznych
w porównaniu do 2016 roku ?
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STRUKTURA PRÓBY
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[n] %

kobiety 151 37,8%

mężczyźni 249 62,3%

do 39 lat 137 34,3%

40-49 lat 113 28,3%

50-59 lat 77 19,3%

60 lat i więcej 73 18,3%

członek Izby Architektów RP 276 69,0%

pozostali architekci 124 31,0%

1 architekt w biurze 148 37,0%

2-3 architektów w biurze 164 41,0%

4 architektów i więcej w biurze 86 21,5%

odmowa 2 0,5%


